



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 13 января 2019 года, № 8 (7207) Воскресенье

ПРАЗДНИЧНОЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ В СВЯЗИ С 27-ЛЕТИЕМ ОБРАЗОВАНИЯ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Уважаемые солдаты и сержанты, офицеры и генералы, ветераны наших Вооруженных Сил!

Дорогие соотечественники! Искренне, от всей души поздравляю вас и в вашем лице весь наш народ с 27-летием образования Вооруженных Сил Республики Узбекистан и Днем защитников Родины.

В этот знаменательный день, чувствуя вас, наших отважных военнослужащих, посвятивших свою жизнь делу защиты Родины, выражаю вам глубокую благодарность за вашу службу во имя мира и безопасности страны.

Говоря словами нашего выдающегося поэта и мыслителя Алишера Навои, величайшим, самым благородным и священным долгом каждого мужчины является достойная защита своей семьи, Родины и народа.

Мы по праву гордимся вами — преданными и мужественными сыновьями нашей страны, с честью выполняющими эту ответственную и очень важную миссию.

Ведь именно благодаря вашей службе, которую вы самоотверженно несете на суше, воде и в воздушном пространстве, над нами всегда чистое небо, наши дорогие дети, отцы и матери живут в мире и спокойствии, страна становится все более процветающей, растет благосостояние народа.

Пользуясь случаем, считаю своим долгом выразить огромную признательность всем родителям солдат и офицеров Вооруженных Сил Узбекистана, воспитавшим своих сыновей храбрыми, сильными,

настоящими патриотами, а также их супругам, которые делают с ними все радости и трудности жизни.

Дорогие соотечественники! В эти праздничные дни мы как никогда прежде глубоко чувствуем, насколько тесно связаны, неотделимы друг от друга Родина, народ и армия.

Важную роль в этом играют эффективные действующие во всех регионах совершенно новые структуры — военно-административные секторы.

Сегодня, следуя жизненному принципу «Армия и народ — едины!», осуществляют свою деятельность органы власти и управления всех уровней, махаллы, молодежные, женские, ветеранские организации, образовательные учреждения, широкая общественность. Это наглядно свидетельствует о том, что защита Родины становится для всех нас не только важной задачей, но и священным долгом.

Уважаемые друзья! В нынешнее непростое время, когда в мире все больше обостряются угрозы международного терроризма, экстремизма, вызовы национальной и глобальной безопасности, нашей самой приоритетной задачей остается повышение боеспособности Вооруженных Сил, укрепление их материально-технической базы, обеспечение современного вооружением, улучшение физической и духовно-интеллектуальной подготовки военнослужащих, усиление их социальной защиты.

Разработана новая Оборонная доктрина, отражающая твердую позицию нашего государства в военно-политических

вопросах. В результате проводимых кардинальных реформ национальная армия становится мобильной, компактной и мощной, способной достойно отразить любую угрозу.

Мы все хорошо осознаем: в этом процессе чрезвычайно важное значение имеют повышение профессиональных знаний и навыков, интеллектуальная и психологическая подготовка, усиление духа патриотизма военнослужащих.

Мы и впредь будем придавать особое значение всестороннему повышению оборонной мощи нашего государства, подготовке высококвалифицированных военных кадров, созданию достойных условий жизни для защитников Родины и их семей. Так, только в 2019 году для военнослужащих будет построено 116 многоэтажных домов на основе льготных кредитов. Свыше 700 детям военных будут предоставлены государственные гранты для обучения в высших учебных заведениях. Будет также последовательно продолжена масштабная работа по благоустройству военных городков, созданию в них современной инфраструктуры.

Есть глубокий смысл в народной пословице: «Силой победишь одного, знанием — тысячу». С этой точки зрения мы должны вывести на новый уровень начатую работу по модернизации Вооруженных Сил, в частности, широко внедрению в сферу военного образования современных знаний, передового зарубежного опыта, информационно-коммуникационных технологий.

Вместе с тем в центре нашего внимания должны постоянно находиться вопросы повышения национального самосознания, боевого духа, интеллектуального потенциала военнослужащих, усиления их патриотического воспитания. Для этого целесообразно внедрить такой порядок, когда перед принятием военной присяги солдаты и курсанты должны будут продемонстрировать свои знания по предмету «История Узбекистана» и книге «Уложения Темура».

Особое значение приобретает военно-патриотическое воспитание населения, прежде всего молодежи, на основе национальных ценностей и традиций в этой области, создание ярких образов современных героев — наших солдат и офицеров в художественных произведениях, спектаклях и фильмах. Надеюсь, что наши известные ученые, писатели и поэты, деятели культуры, вся творческая интеллигенция будут работать в этом направлении еще эффективнее.

Дорогие соотечественники! Мужественные и отважные защитники Родины!

Еще раз поздравляю вас с сегодняшним славным праздником, желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, успехов в вашей благородной и ответственной службе.

Пусть всегда вам сопутствуют высокое доверие и уважение нашего народа!

Шавкат МИРЗИЕЕВ, Президент Республики Узбекистан, Верховный Главнокомандующий Вооруженными Силами

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О НАГРАЖДЕНИИ В СВЯЗИ С 27-ЛЕТИЕМ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И ДНЕМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ ГРУППЫ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ И СОТРУДНИКОВ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ

За большой вклад в повышение оборонной мощи государства, обеспечение государственной безопасности и неприкосновенности Государственной границы, проявленные мужество, отвагу и самоотверженность при исполнении служебного долга по защите национальных интересов, обеспечению мира, стабильности и общественного порядка наградить:

- орденом «Шон-шараф» II степени **Гопорова Мираббос Тургуналиевича** — заместителя командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан
- Дусимбетова Ахмаджона Бахтияровича** — военнослужащего Службы государственной безопасности Республики Узбекистан
- Якубова Журъата Амангелдиевича** — командира войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан

(Окончание на 2-й стр.)

Из первых уст Новая налоговая концепция

способствует снижению налогового бремени, созданию более благоприятных условий для ведения бизнеса, устранению теневой экономики

В стране коренным образом реформируется налоговая сфера и с 2019 года начала внедряться новая налоговая концепция. По сути и содержанию она предусматривает снижение налогового бремени, применение упрощенной и стабильной налоговой системы. Как отмечает Президент, граждане должны не избегать налогов, а быть заинтересованными в их своевременной уплате.

В этом смысле население в основном с удовлетворением восприняло изменения в налоговом администрировании и претворяемые в жизнь новшества. Вместе с тем некоторые аспекты были восприняты не совсем верно. В частности, из-за нововведений по налогу на добавленную стоимость распространились слухи о резком повышении цен. В социальных сетях появились даже такие сообщения, что в отдельных торговых точках к стоимости товаров стала применяться 20-процентная надбавка.

Насколько эти разговоры обоснованы, и связаны ли они с нововведениями в налоговой системе? Тема первой публикации этой рубрики «Из первых уст» в газете «Народное слово» посвящается изменениям в налоговой сфере. На вопросы, поступившие в редакцию от наших соотечественников, отвечает председатель Государственного налогового комитета Республики Узбекистан Бехзод МУСАЕВ.

Читайте на 4-й странице.

Эксклюзивное интервью

Задачи ответственные, сложные, но выполнимые

В рамках рабочей поездки Президента Шавката Мирзиёева в Самаркандскую область состоялась внеочередная сессия областного Кенгаша народных депутатов. По предложению главы государства временно исполняющий обязанности хокима Самаркандской области Эркинжон Турдимов был утвержден в должности хокима Самаркандской области.



О том, каким видит дальнейшее развитие региона и свою работу в целом, руководитель крупнейшей области Узбекистана рассказал в интервью нашему собственному корреспонденту.

— Эркинжон Окбутаевич, что для вас лично значит доверие Президента, назначившего вас на ответственную должность?

— Оказанное руководителем государства высокое доверие — это прежде всего колоссальная ответственность за реализацию масштабных программ, нацеленных на повышение качества жизни тысяч людей, обновление всех сторон жизни, повышение авторитета и конкурентоспособности нашей страны в мире. Согласно инициативам Президента Шавката Мирзиёева регионам предоставляется все больше экономических возможностей и преференций для решения стратегических задач по комплексному развитию

территорий. Благодаря этому они становятся драйверами социально-экономического развития государства и индикаторами качества осуществляемых реформ во всех сферах жизни. Это свидетельствует о том, какая важная и ответственная миссия на современном этапе развития страны возлагается на руководителей областей, городов и районов. Перед нами стоят непростые, но вполне решаемые при консолидации усилий задачи.

Стремительно меняется мировоззрение людей, наше общество становится все более открытым. Поэтому считаю важным продолжать регулярные встречи с населением. Диалог с народом способствует выявлению волнующих людей проблем и их практическому решению.

Глава государства поставил благородную цель — чтобы каждый человек в Узбекистане независимо от его национальности, языка и вероисповедания жил свободно, в мире и благополучии, был доволен своей жизнью. Считаю, что руководители регионов несут личную ответственность за достижение этих целей.

Служу тебе, Узбекистан!

Достойные условия отважным сынам Отчизны



В канун празднования Дня защитников Родины в махалле «Олмос» Яшнабадского района столицы для военнослужащих Ташкентского военного округа сдано в эксплуатацию более 30 многоэтажных домов. В торжественной обстановке ключи от комфортного жилья на основе льготных ипотечных кредитов получили 904 семьи защитников Родины.

Реализация приоритетных задач, обозначенных Президентом страны Шавкатом Мирзиёевым в праздничном поздравлении защитникам Родины в прошлом году по случаю 26-летия образования Вооруженных Сил, еще более расширила масштабы работы, направленной на повышение оборонной мощи страны.

Мясо в канализационном колодце В детских дошкольных учреждениях выявлены шокирующие факты приписки и хищения

Как мы сообщили 10 января на сайте газеты, в ходе аудита дошкольных образовательных учреждений выявлена масса правонарушений, по числу которых лидируют детсады столицы. Обнародованные Министерством дошкольного образования факты приписок, хищений, несоблюдения элементарных норм гигиены и санитарии шокировали многих родителей и общество в целом. В интернете и редакционной почте сотни сообщений и писем от граждан республики касательно этой темы.

На злобу дня

Результаты службы внутреннего аудита Министерства дошкольного образования по итогам 2018 года шокирующие. Только объем выявленных финансовых правонарушений в данной сфере составил 11 миллиардов сумов, материалы по 278 проверкам переданы в правоохранительные органы. Анализ показал, что 40 процентов незаконных расходов приходится на «мертвые души» — сотрудников, которые

официально приняты на работу в ДОУ, но фактически не работают. Подобная схема позволяет заведующему приписывать чужую зарплату, а работнику получать фиктивный трудовой стаж. И это в то время, когда в республике остро стоит вопрос трудоустройства выпускников колледжей, лицеев и вузов, готовых добросовестно работать.

Аудит детских садов за 2018 год

Алюминиевый чайник — тайник с украденным мясом в ДОУ № 5 Янгиларского района Хорезмской области



По итогам 2018 года выявлены финансовые правонарушения на 11 млрд сумов

Материалы по 278 проверкам переданы в правоохранительные органы

ФИНАНСОВЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ В ДОЛЕВОМ РАЗРЕЗЕ





Новая-налоговая-концепция

способствует снижению налогового бремени, созданию более благоприятных условий для ведения бизнеса, устранению теневой экономики

Вопрос: В связи с изменениями и дополнениями в Налоговый кодекс облагаются ли подоходным налогом средства, перечисленные на страхование жизни или погашение ипотечного кредита, полученного молодой семьей?

Б. Бурхониддинов.

Вопрос: Наши дети обучаются в высшем образовательном учреждении на платно-контрактной основе. Каждый год не удерживался налог с той части нашей зарплаты, которая перечислялась на оплату контракта. Сохранится ли данная льгота и в 2019 году?

М. Усмонова.



Молодой человек обратился к специалистам с вопросом, как правильно оформить платно-контрактное обучение. Специалист пояснил, что при обучении детей до 26 лет с налогооблагаемой заработной платы или иных доходов граждан, установленная статьей 179 Налогового кодекса, **сохранилась**. То есть, если вы представите работодателю заявление о перечислении доходов на оплату за обучение и документы, касающиеся контракта на обучение, с этой суммы с вас не будет удерживаться налог на доходы физических лиц. Кроме того, вы можете получить возврат сумм налога, по средствам уплаченным вами напрямую (в наличной форме или посредством пластиковой карты), путем добровольного представления декларации. Например, если в феврале 2019 года вам будет начислена заработная плата в 2 миллиона сумов, из которых 1 миллион сумов будет направляться на оплату контракта за обучение в вузе, то вы будете платить подоходный налог только с **1 миллиона сумов** (2 000 000 - 1 000 000), что по **12-процентной ставке** составит **120 тысяч сумов**.

Вопрос: Какая ставка налога предусматривается в 2019 году для владельцев приусадебных участков?

Т. Турсунов.

К примеру, за 1 квадратный метр земли, выделенной физическим лицам, в городе Намангане нужно платить 225 сумов, в других городах Наманганской области — 133,6 сума, в районных центрах области — 116 сумов. А в сельской местности Наманганской области: в населенных пунктах — 75 сумов; в населенных пунктах — 37,5 сума; на богарных землях — 7,4 сума; на землях, выделенных для ведения коллективного садоводства, виноградарства и бахчеводства, — 28,8 сума.

Вопрос: Наше предприятие считается плательщиком единого земельного налога. Находящиеся на балансе предприятия объекты недвижимого имущества, не связанные с производством сельскохозяйственной продукции, сданы в аренду другим юридическим лицам. Начисляется ли на эти объекты налог на имущество?

Вопрос: Почему ограничено занятие индивидуальных предпринимателей деятельностью по торговле цементом?



Некоторые виды деятельности, такие как торговля строительными материалами, в том числе цементом, шифером, лесом и лесоматериалами, являются очень сложными, тяжелыми и трудоемкими. Погрузка строительных материалов на транспортных средства, перевозка, разгрузка, упаковка, охрана, использование крупного оборудования — все это выполняется промышленным способом, и эти работы невозможно осуществить с одним наемным рабочим. Поэтому выявлялся неофициальный наем рабочих сверх количества, определенного законодательством. В результате не обеспечивалась охрана труда и безопасность наемных рабочих, не учитывался их трудовой стаж и не гарантировалось получение пенсии в будущем.

Исходя из этого, согласно постановлению Кабинета Министров от 22 октября 2018 года № 850, внесены изменения в перечень видов деятельности, которыми могут заниматься индивидуальные предприниматели без образования юридического лица. В соответствии с изменениями определено, что деятельность по торговле строительными материалами, в том числе цементом, шифером, лесом и лесоматериалами, осуществляется только юридическими лицами.

Вопрос: Слышал, что индивидуальным предпринимателям дали разрешение на открытие гостевых домов в собственном дворе и оказание соответствующих услуг. Каким образом будет облагаться налогом данный вид услуг? Открывается ли расчетный счет в банке? Будут ли предприниматели платить отдельный фиксированный налог и за членов семьи?

Вопрос: Слышал, что индивидуальным предпринимателям дали разрешение на открытие гостевых домов в собственном дворе и оказание соответствующих услуг. Каким образом будет облагаться налогом данный вид услуг? Открывается ли расчетный счет в банке? Будут ли предприниматели платить отдельный фиксированный налог и за членов семьи?

ИЗМЕНЕНИЕ НАЛОГОВОЙ НАГРУЗКИ НА ФОНД ОПЛАТЫ ТРУДА



Реальная зарплата (получаемая на руки)

Увеличение реальной зарплаты 331,0 тысячи сумов



Вопрос: В феврале 2018 года я зарегистрировался в качестве индивидуального предпринимателя по оказанию компьютерных услуг. До сегодняшнего дня уплачивал налог в трехкратном размере минимальной зарплаты. Сколько буду платить теперь, с 1 января 2019 года? Как раньше или по какой-нибудь процентной ставке? Если так, то сколько процентов?

При этом по виду деятельности «Услуги по разработке компьютерных программ, организация компьютерных игр, набор текстов на компьютере, распечатка, копирование и размножение» уплачивается ежемесячно фиксированный налог:

- в городе Ташкенте — 300 тысяч сумов;
- в городе Нукусе и областных центрах — 200 тысяч сумов;
- в других городах — 100 тысяч сумов;
- в других населенных пунктах — 50 тысяч сумов.



Если поступления от реализованных за календарный год товаров (работ, услуг) превысили 100 миллионов сумов, но не превысили одного миллиарда сумов, то уплачивается единый налоговый платеж по ставке 4 процента.

Если поступления превысили один миллиард сумов, уплачиваются предусмотренные для юридических лиц налоги и другие обязательные платежи.

Вопрос: Уплачивают ли аптеки налог на добавленную стоимость и налог на водные ресурсы?

Г. Рахимов.

В соответствии со статьей 208 Налогового кодекса медицинские услуги (за исключением косметологических услуг) и услуги ветеринарии, лекарственные средства, ветеринарные лекарственные препараты, изделия, предназначенные для медицины и ветеринарии, реализуемые производителями, освобождаются от налога на добавленную стоимость.

В соответствии со статьей 257 Налогового кодекса, если ваше предприятие использует воду, то оно считается плательщиком налога на пользование водными ресурсами исходя из объема потребленной воды.

Вопрос: Уплата артистами единого социального платежа необходимо категоризовать, ведь они освобождены от подоходного налога. И что представляет собой единый социальный платеж, какой это вид налога?



Согласно статье 311 Налогового кодекса, индивидуальными предпринимателями в обязательном порядке уплачивается единый социальный платеж в размере не менее одной минимальной зарплаты независимо от количества отработанных дней в течение месяца. Уплата единого социального платежа в установленных размерах, согласно постановлению Кабинета Министров № 46 от 22 февраля 2016 года, считается за год при исчислении трудового стажа. С 1 января 2019 года единый социальный платеж внедрен вместо страховых взносов, которые перечислялись индивидуальными предпринимателями во внебюджетный Пенсионный фонд.

Вопрос: ООО, занимающееся производством сельскохозяйственной продукции, платило только единый земельный налог. В 2018 году его оборот превысил один миллиард сумов. Обязано ли оно перейти к НДС? Б. Юлдашев.

Вопрос: Как известно, взносы в накопительную пенсионную систему перечисляются за счет подоходного налога. Но артисты не уплачивают подоходный налог. В таком случае платят ли они взнос в пенсионный фонд? Г. Тулаганова.

Вопрос: В соответствии со статьей 390 Налогового кодекса физические лица, осуществляющие концертно-зрелищную деятельность, ежемесячно уплачивают единый социальный платеж в размере не менее одной минимальной заработной платы. Наряду с этим, согласно Закону Республики Узбекистан «О накопительном пенсионном обеспечении граждан», граждане могут участвовать в накопительной пенсионной системе на добровольной основе.

Вопрос: Какая процентная ставка по налогу на прибыль установлена для коммерческих банков после внесения изменений? Ш. Сафаров.

Вопрос: На балансе нашей фирмы имеется один магазин и одно не заверщенное строительство здания. Будет ли взиматься налог с обоих объектов? Н. Адхамова.

Вопрос: На балансе нашей фирмы имеется один магазин и одно не заверщенное строительство здания. Будет ли взиматься налог с обоих объектов? Н. Адхамова.

Вопрос: На балансе нашей фирмы имеется один магазин и одно не заверщенное строительство здания. Будет ли взиматься налог с обоих объектов? Н. Адхамова.

Вопрос: На балансе нашей фирмы имеется один магазин и одно не заверщенное строительство здания. Будет ли взиматься налог с обоих объектов? Н. Адхамова.

УВАЖАЕМЫЙ ЧИТАТЕЛЬ! КАКИЕ ЕЩЕ ТЕМЫ ВАС ИНТЕРЕСУЮТ И НА КАКИЕ ВОПРОСЫ ВЫ ХОТЕЛИ БЫ ПОЛУЧИТЬ ОТВЕТЫ? НАПРАВЛЯЙТЕ НАМ СВОИ ВОПРОСЫ, И НА НИХ ОБЯЗАТЕЛЬНО ОТВЕТАЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ ГНК.

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-134. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 14 128. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



1 2 3 4 5

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Корректор Е. АМИНОВ
Ф. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВИЧ.
Итого по УзА: 18.00 Подписано в 23.55